

## 好风景 好「钱景」

——武冈市辕门口街道古山村见闻



古山村露营基地。

通讯员 摄

### 保护绿水青山,游客纷至沓来

美丽乡村,该村清退水库养殖,改善水体,整治岸线,聘请专人管护。伴山水库脱胎换骨,迎来越来越多的游客。

8月13日,记者漫步村中,从山间吹来的阵阵凉风沁人心脾。云山山腰,伴山水库,游人三五成群玩水嬉戏,好不热闹。

“这里水质好,空气清新,大家愿意过来游玩。”来自武冈市城区的马先生说。

放眼望去,伴山水库清澈见底,映照着青山。微风拂过,水面波光粼粼。近处,专为游人开辟的游泳一角喧哗热闹;远处,几条小船泛舟水面,独享宁静。

“从前可没有这般好风光,水库被村民用来养鱼养鸭,特别是网箱养鱼,影响水质。”古山村党总支书记李玉介绍,建设

丛林探险、峡谷溯溪、青少年课外教育基地等别具特色的生态旅游项目,赋予美丽乡村全新生命力,高峰期一夜留客400余人。

午餐时分,农家客舍美食飘香。“竹林饭店”生意火爆,店内点菜声此起彼伏:“老板,来一份血浆鸭、一只炖土鸡”“来一份血鸭,再来两份卤菜”……店主夏新元忙得脚不沾地,笑得合不拢嘴。“竹林饭店”已经经营10余年,随着乡村旅游发展,人气越来越旺,一年能赚30多万元。

依托露营公司“营地带村”模式,古山村鼓励村民积极发展民宿、农家菜馆,丰富旅游业态。目前,该村已发展民宿、土菜馆17家。去年,接待游客48万人次,实现旅游收入1200余万元。

### 发展生态产业,村民增收致富

仇亮明是村里的致富带头人。2011年,他与仇培良等村民流转土地80亩,成立武冈市金桂水果种植专业合作社,开发绿色生态观光农业。合作社种植中秋酥脆枣,建设观光桂花园,采取“公司+基地+专业合作社+农户”模式运营,以流转土地、解决就业等方式为农户增收。每年9月上旬到10月上旬,脆枣成熟,金桂飘香,引来

大批游客采摘、观光。

为保障产业持续发展,古山村培育“土专家”“田秀才”等实用人才及致富带头人20余人。村里还建立激励机制,吸引在外经商能人、高校毕业生、退役军人等回乡创业,已有100余人返乡创业、就业。

如今,古山村发展水果、蔬菜、茶叶、苗圃等500余亩。

### ■记者手记

昌小英

古山村拥有得天独厚的云山旅游资源和县城近郊优势,风景好、环境好。以前资源优势没有得到充分发挥,村民在地里赚不到钱,只能外出打工,土地撂荒。

在脱贫攻坚和乡村振兴政策扶持

### 盘活资源,激发活力

下,古山村转变发展思路,找准定位,围绕山水自然资源做文章,通过改造配套设施、改善生态环境、发展生态产业、引入社会资本发展乡村旅游等,盘活资源,激发乡村活力。

古山村的变化显示,实现乡村振兴,要善于发现和利用自身优势和特色,找准发展定位,让宝贵资源发挥最大效应。

## 让历史昭示未来

党史学习教育理论笔谈

张霞

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,是马克思主义的纲领性文献,是高举旗帜、昂扬自信的政治宣言书,是矢志复兴、接续奋斗的时代动员令。基层宣传部门应带头深学细悟习近平总书记“七一”重要讲话精神,引导广大干部群众从中感悟政治伟力、思想伟力、精神伟力、实践伟力,凝聚起奋进新时代的磅礴力量,为实施“三高四新”战略,建设省域副中心城市、国家区域重点城市和现代化新衡阳提供强有力的思想舆论保障。

在深学笃行中感悟政治伟力,坚定不移听党话跟党走。中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。宣传部门必须旗帜鲜明讲政治,把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前重要政治任务,将其纳入各级党委(党组)中心组、党校(行政学院)主体班、学校思想政治课的学习和培训内容,引导广大干部群众和青少年从党带领全国各族人民创造的世纪伟业中,弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理,从中感悟党的政治方向、政治立场、政治担当,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

在深学笃行中感悟实践伟力,坚定不移站稳人民立场。学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要充分挖掘用好衡阳丰富的红色资源,更好发挥红色阵地作用,引导干部群众继承和发扬伟大的建党精神。

在深学笃行中感悟实践伟力,坚定不移站稳人民立场。

“七一”重要讲话精神,要胸怀“国之大者”,瞄准第二个百年奋斗目标,回答好“我是谁”“为了谁”“依靠谁”的问题,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,以党员干部的奋斗指数换取人民群众的幸福指数。要依托“屋场恳谈会”“新时代文明实践中心”等载体,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,推动解决群众关注的“床位、学位、车位、厕位”等“急难愁盼”问题;坚持从群众中来到群众中去,多搭设一些互动性的宣传平台,多开展一些大众化的文化活动,多创作一些群众认可的文艺作品,做到理论武装让“群众信服”、新闻宣传让“群众喜爱”、文艺作品让“群众叫好”,文明创建让“群众受益”。

(作者系中共衡阳市委常委、宣传部部长)

实控制聚集性活动、减少人员流动、严格小区管控、加强重点场所防控等疫情防控重点任务。

### 常态化防范别放松

每个人是自己健康的第一责任人,须时刻保持防护意识,支持配合防控工作,众志成城,同心抗疫,坚决遏制疫情反弹。

刘富强提醒,当前疫情形势严峻复杂,德尔塔变异毒株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点,对防控提出更大挑战。个人日常防护,要做好以下几点:

一、保持良好卫生习惯。响应疫情防控号召,关注疫情防控信息,掌握卫生防病知识,做好个人防护。继续科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。

二、积极接种疫苗。接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段,也是每位公民享有的权利和应尽的义务。我省目前已开展12—17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。请符合接种条件的市民积极主动接种新冠病毒疫苗,共筑全民免疫屏障,预防新冠病毒感染的发生,降低重症及死亡的风险。

三、慎重出行。请大家持续关注国内外疫情发展动态,如非必须,不要前往中、高风险地区;如必须前往,请提前向单位或社区报备,并务必做好个人防护。返回后,应主动向所在社区(村)和工作单位报备相关情况,配合当地疫情防控部门开展核酸检测和健康监测等疫情防控措施。

四、坚持常态化疫情防控措施。在商场、餐厅、酒店、影剧院、体育场等公共场所,积极自觉按要求做好戴口罩、验码测温、一米线等各项防控措施。

当前,张家界市是湖南疫情防控的重中之重、关键之关键。在进入极为关键的阶段,一定要严格落

## “方涛小组”： 敌穴织密网 车情若指掌

### 电台传讯争分夺秒 情报接力再立奇功

1948年9月12日,辽沈战役打响,情报报进白热化。

国民党军原作战计划被打乱。蒋介石急调大军驰援,部署“东进”和“西进”,欲解锦州之围。国民党军主力将向何处去,我东北野战军急需情报支持。

9月29日,廖耀湘向参谋们索要彰武、新民地区地图和资料。按惯例,廖耀湘部署某地区的军事行动前会要当地的地图。林立雄立即判断:廖部恐要切断我军后路。之后,副参谋长也向参谋们透露,拟向彰武出击。

林立雄即将此情报封装在衬衣里,借着叫郑理拿去清洗的名义马上送了出去。周立浩安排李馥春火速奔向我开原情报站。李馥春假扮商人,镇定应对,通过敌军严密检查,把情报送到开原站。开原站即刻发电报给东北野战军指挥部,可谓“分秒必争”。

10月3日,第九兵团下达作战命令。情况紧急,林立雄立即将情报传回。而此时已过午,商贩大都已返回。为避免暴露,周立浩将陈继伪造的沈阳警备司令部通行证交给李馥春,让他以特工身份通关。

李馥春赶到开原站时,开原站的电台已结束全天工作,下次与总部通报时间在12个小时之后。一看情报万分紧急,开原情报站站长程光烈立刻亲自骑自行车,奔向5公里外电台还在工作的东野十纵队队部。

东野十纵队政委一看电稿是“特急:密令”,第九兵团已下作战命令。以3个炮兵团、6个军,于6日出击彰武、法库、新立屯。之后,南下解锦州之围”。这份情报的重要性不需多言,但一旦有误,恐对我整个辽沈决战的部署造成重大影响。协商署上“开原站请求代发”字样,接力将这份可能改变战局的重大情报报送了出去。

这份“辽西作战计划”后被苏仲武密缝于鞋底,几经周折传送给东北野战军,让我军指战员能“先睹为快”。

这个情报小组代号“方涛”,寓意提醒全组同志:“你们像是在惊涛骇浪中冲锋陷阵的一叶方舟,既要同舟共济,又要警惕。”

“方涛小组”成员个个身手不凡。剿总四处的李英泽负责东北国民党军队粮秣、被服、薪饷总表汇总,随着战争的发展,前线兵员、武器等增减变化都能及时掌握。剿总二处情报参谋高振海负责汇总国民党谍报人员搜集到的解放军实力、部署、



晚年的周立浩。(资料图片)

10月6日,林立雄搞到国民党军队10月上半月的夜间口令。而此时,第九兵团已开赴前线,司令部设在兴隆店。陈继就借巡视机会来兴隆店,会见林立雄,将这份情报接力传回开原站。

10月8日,廖耀湘果然指挥国民党军第九兵团驰援锦州,妄想切断我后方补给。因情报准确,我早有应对,廖部徒劳无功。

10月14日,东北野战军对锦州发起攻击,15日攻克,俘敌10万余人。

10月27日,国民党第九兵团被我歼灭10万余人,廖耀湘等高级将领被俘。

11月2日,沈阳、营口解放。9日,东北全境解放。

立下奇功的“方涛小组”共有22名组员,其时无一人是中共党员。中共情报人员周立浩任组长,邹大鹏坐镇直接指挥,在整个辽沈战役期间,送出了近千份军事机密情报,受到东北野战军最高指挥部的高度评价。

### 主要参考文献:

《开国上将刘亚楼与高层人物》钟兆云  
人民出版社

《辽海中的隐蔽之舟——辽沈战役中的“方涛”地工小组》刘英泉《党史纵横》

1995年第1期

### ◀(上接1版)

刘富强认为,面对今年新一轮疫情,在党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制及其工作组的有力指导下,省委、省政府第一时间启动应急响应,采取“从严、从快、从紧、从实、从细”的系列防控措施,以最迅速的行动、最有力的举措应对疫情挑战,全力统筹好疫情防控和经济社会发展。全省上下同心奋战,群防群控,使我省疫情防控取得了阶段性成效,形势持续向好。

### “零新增”不等于 “零风险”

“零新增”消息着实令人振奋。然而,越是“零新增”,越不能掉以轻心,越应保持高度警惕。”

刘富强说,“零新增”不等于零风险,只有连续多日的“零新增”,才能在此基础上总结出一些科学规律,最终取得这场疫情防控硬仗的胜利。因此,即便“零新增”,也不能麻痹大意。

他介绍,从风险地区降为低风险地区,要求曾判定为中风险的地区连续14天内无新增本地确诊病例。低风险区域不等于没有风险,有些区域刚刚从高风险、中风险等级调整到低风险等级,这些区域的居民平时仍必须做好个人防护。

“本轮疫情虽已初步取得了阶段性胜利,但各地仍不能有松懈思想。”刘富强表示,要立足当前,继续落实精准防控,切实做好确诊病例和无症状感染者清零工作,全面打赢疫情防控阻击战。同时,密切关注国内外新冠肺炎疫情形势,落实好各项“外防输入、内防反弹”的防控措施。

当前,张家界市是湖南疫情防控的重中之重、关键之关键。在进入极为关键的阶段,一定要严格落实各项防控措施。